MuHucTapcTBO NpocBeTe, HaykKe U TEXHOSOLLKOr pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpyXHO TakMU4YeH-€ M3 MaTeMaTuKe
y4eHMKa OCHOBHMUX LUKONa
28.03.2015.

IV paspen

1. Konuko he rogmnHa npohu og 1. jaHyapa 2015. roguHe npe
Hero WTO ce npBM NyT AoroaM ga npou3sod uudapa vy
o3Hauum roguHe 6yae Behu og 36upa oBux umdapa?

2. CBakoO cnoBo 3amMeHn uucpom (pasnuumta cnosa
pasnMunuTuM uu-gopama, a ucta crnosa UCTUM umcbpama)
TaKo [a BaXxu jeaHaKocT

JbY + JbA = LLIKA
n pga cegmouncppenn 6poj SBY/BALLKA 6yne Hajsehn
moryh.

3. umeHsunje cnuke obnuka npaBoyraoHuKa cy
10cm n 6cm. CnaBosbyb je HanpaBuo pam 3a
CNWKY KOjU je jedHaKe LUMpUHe ca CBUX CTpaHa
cnuke. [yxuHa pama jegHaka je MofoBMHU
obuma cnuke. M3pavyHaj noBpLUMHY pama OKO
Ccnuke (0ceH4YeHn eo).

4. Oppean cBe pBouundpeHe GpojeBe unjn je 36mp umdapa
HenapaH, npu 4Yemy 6poj Koju je 3a jegaH Mawn Of TakBoOr
6poja Takohe uma HenapaH 36up undgapa.

5. Keagpat 3 x 3 nogerbeH je Ha 9 norba
(jeamHnyHMX KBagpaTa). Y ropwe neBO MNoSbe
ynucaH je 6poj 1. lNMonyHn octanux 8 norba
6pojeBnma 1, 2, 3 Tako Aa ce y CBaKoj BPCTU U
CBaKOj KOSIOHM TMojaBrbyje CBakM o Ta Tpu
6poja. Ogpenm cea peluera.

Csaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6oxoBa.
W3papa 3apartaka Tpaje 150 muHyTa.
Pewetre cBakor 3agaTtka KpaTko M jacHO 06pasnoXnTu.
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V pa3spep

1. 36up gBa 6poja je 5092,9879. Kaga ce jegHom of Ta Aga
Opoja momepu geuumanHa 3aneta 3a TpUM MecTa yOecHO
nobuja ce apyrn og Tux 6pojesa. Koju cy To 6pojeBun?

2. 3ameHu 3Be3guue ogrosapajyhum umdpama (He obaBesHO

4+5%
n

jedHakuM) Tako fAa je KONMUYHWMK pasfioMka

asoumndpeHor bpoja ** jegHak 2. Konuvko pellewa uma
3apgaTtak?

3. aHnjena je ppyrapuun pekna cnegehe: ,bpoj mor
TenedoHa ce cacToju o 6 pasnuunTux uudpapa koje cy y
onagajyhem pegocnepny, aersus je ca 30, a 36up undpapa je
Behun og 30.“ la nu [JaHujenuHa agpyrapvua Moxe fa 3Ha u3s
OBWUX NogaTaka keH 6poj TenecoHa?

4. KBagap ca uenobpojHum gy>kmHama neuua nma 3anpemmnHy
2015. O6GojeH je cnorba UpPBEHO, a 3aTUM MUCeYeH Ha
jeAnHuYHe Kouke. Ako je nNpu ToMe [oOMjeHO TayHo ocam
KoukMua ca TadHO Tpu obojeHe cTpaHe, oapean 6poj
KOLKMUa Koje Hemajy HujegHy obojeHy cTpaHy.

5. HaupTaj cnuky Kouke M KoA CBakor TEMEeHa KOuKe ynuiiu
jeaaH og 6pojesa 1, 2, ..., 7, 8 Tako aa je 36up 6pojeBa Ha
CBakOj CTpaHM Kouke jegHak. bpojeBn ce He mMory
noHasrbatn. Ogpeaun 6ap je4Ho peLuemnse.

Csaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6ogosa.
N3paga 3agartaka Tpaje 150 muHyTa.
Peluere cBakor 3agaTka KpaTKko 1 jacHO 06pasnoXxuTu.
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1. N3pavyHaj BpegHOCT  u3pasa —a——1 ako je
b—=
C

a=0,333..=0,3; b=0,444..=0,4; c=0,666..=0,6.

. [pounssoa Tpu y3acTonHa uena 6poja je jegHak 0CMOCTPYKOj
BpeaHoCTU nxoBor 36upa. Ogpeaun Te 6pojese.

. KoHcTpyunwn tpoyrao ABC ako je a = 6cm, a = 60°, he =
4cm.

.Y paBHu je gato 10 npasux. [Mpn Tome mehy 6uno koje
YyeTUpU o4 OaTuX NpaBuUX MocToje ABe napanenHe. [okaxu
Aa mehy 10 gaTux npaBuKx NOCTOje YeTUpW NapanesHe.

.Y tpoyrny ABC je 4A = 120°, 4B = 20°, a cumeTparna yrna
A (0o npeceka ca HacnpamMHOM CTPaHULIOM) je OyXuHe 2cm.
Oppenm pasnuky ayxuHa ctpanuua BC n AB.

Csaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6oxoBa.
W3papa 3apartaka Tpaje 150 muHyTa.
Pewetre cBakor 3agaTtka KpaTko M jacHO 06pasnoXnTu.
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MuHucTapcTBO NpocBeTe, Hayke N TeXHOSOLKOr
pa3Boja
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OKpyXHO TakMUYeHe U3 MaTemaTuke
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VIl pa3pepg

. Mamehy jegHor npupogHor ©Opoja M OBOCTPYKe

BpeOHOCTU HeroBor keagparta mma 11174 npupogHa
6poja. Ogpean Taj npupoaaH 6po;.

. Wta je Behe: 5% - 1331 - 31° unn 13° - 3113 - 5317
.Heka cy M, N, P, Q pegom Tauke Ha cTpaHuuama AB,

BC, CD, DA kBagpata ABCD TakBe ga je AM = NC =
PD = QA. [lokaxwu pa je
£PNC = ANQM.

.daTt je npasunaH ocmoyrao AiA....As unju je

MNONYNPEeYHUK Ornu-caHor Kpyra 6¢cm u NpaBOYraoHWK
AiMNA; (y kome rnexu Teme Az ocmoyrna) Tako Aa
oCMOyrao M nNpaBOYroHVK UMajy jegHake MOBpPLUUHE.
N3payyHa] noBpLUMHY [efla npaBOyraoHWKa Koju je
n3BaH ocmoyrna.

. N3 ckyna {1, 2, ..., 2014, 2015} opgabpaHo je 1011

ObpojeBa. [okaxu pa wmehy wnsabpaHum 6pojeBrma
NocToje ABa Koja ce pasnukyjy 3a 5.

Csaku 3agaTtak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
N3papa 3agataka Tpaje 150 muHyTa.
Pelwere cBakor 3agaTka KpaTko M jacHO 00pasnoxuTu.
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1. Tayka A je npecek rpaduka yHKUMje y:%x+12 ca x-

OCOM, a Tayka B je npecek rpadumka yHKunje y:—%x+12

ca x-ocoM. Tadka C je npecek Ta ABa rpaduka.
a) Jokaxwn aa je Tpoyrao ABC npaBoyrnu;
6) N3payyHaj 061MM 1 NOBPLUMHY TOr TPOyrna.

2. CBaka cTpaHa KoLKe nogerbeHa je Ha 9 jegHakux KkBagpaTa.
[a nu je moryhe y cBaku kBagpaT ynucatu Heku ueo 6poj
Tako [a 3a CBaku KBagpaT Baxu: 36up net 6pojeBa — 6poja
ynucaHor y Taj kBagpat un 4yetupu 6poja ynucaHux y wemy
cycegHe kBagpate — jegHak je 17? ([Ba kBagpata cy
cycefiHa ako uMajy 3ajeQHUYKy uBuLy, yKIbydyjyhu n cnyyaj
Kaga TW KBagpaTtu He Npynagajy UCTOj CTPaHM KOLKE.)

3. Y napanenorpamy ABCD kpyXHuULa onvcaHa OKO Tpoyrna
BCD ceuve amjaroHany AC no gpyru nyt y tadykm M. Ako je
ofHOC noBplmHa Tpoyrrna BDM u napanenorpama 1 : 18,
oApeav 0AHOC OyXWHa AnjaroHana napanenorpama.

4. Nokaxwu ga je 6poj 201512 + 210 cnoxeH.

5. AaT je npaBunHu Tetpaegap ABCD 4yuja uBuua nma gyXuHy
a. PaBaH o cagpxu Tauky D n npeceua neuye AB n BC Tako
a je npecek TeTpa-efgpa v paBHu o Tpoyrao. [lokaxu ga je
obum npeceyHor Tpoyrna sBehu o 2a.

Csaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6oxoBa.
W3papa 3apartaka Tpaje 150 muHyTa.
Pewetre cBakor 3agaTtka KpaTko M jacHO 06pasnoXnTu.



